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1V. A. Bulganyin és N. Sz. Hruscsov elutazott Indiából
A minisztertanács rendeleté a mezőgazdasági term em^vetkezet korty
vetéséről és a termelőszövetkezeti könyvelők telcmségéröl oldal)
— Köszöntjük Kodály Zoltánt (3. oldal) — A Néplap Jkeresztnejtoé”» 
pályázata (4. oldal) — Vereséget szenvedett a Bp. Vörös Lobogó Pa* 

rizsben (4. oldal)
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Két nagy nép barátsága
|ti. W Ismeretes, hogy a iatmok közti kapcsolatoknak 

Szovjetunió kormányküldött- egyedül «helyes formájához, 
gége, Bulganyin és Hruscsov A szovjet küldöttség indiai 
elvtársak vezetésevei három látogatásának igen nagy mem- 
hetel töltött Indiában. Ez idő zetközi jelentőségét nem tud- 
alatt megtekintették India juk még felmérni. India és 
számos államat, igen sok a Szovjetunió baráti kapcso- 
ipar és kulturális létesít- latai nemzetközi szempontból 
mentét. A szovjet államférfiak azért is nagy jelentőségűek, 
ez idő alatt találkoztak az in- mert ragyogó példát szolgál - 
diai államok vezetőivel, be- tatnak különböző társadalmi 
széigettek egyszerű műnké- és gazdasági rendszerű álla­
sokkal és parasztokkal és ér- mok szoros egyűttműlködésé- 
telmiségielokei, s a látogatás re. A szovjet—indiai kapcso- 
folyamán tárgyalásokat is latok rendkívül világosan 
folytattak India vezetőivel — megmutatják az egymás mel- 
aroint erről többek között a lett élés tehetségeit és gyii- 
Szovjetunió és India gazda- mölcsöaő voltát. Elég ha csak 
sági kapcsolatairól kiadott a gazdasági kapcsolatokról 
közlemény is tanúskodik. kiadott közleményt vesszük 

Ezek a száraz adatok, ilyen szemitgyre. A Szovjetunió 
vagy hasonló tényeket el le- acélt, hengerelt vasat, ásvány- 
heme mondani számos más olaj kitermelési, bányászati 
kormányküldöttség léitogatá- [»rendezéseket szállít Imdiá- 
eáról is. Ámde a szovjet kül- nak — tehát olyan dolgokat 
ilöttség látogatása alkalmával szállít, amire Indiának rend- 
nem csupán az történt, amit kívül nagy szüksége van, Vi- 
tetsoroltunk. Ennél sokkal saoraí India ugyancsak értékes 
•jobb. Már heteikkel a látoga- áraikat szállít a Szovjetunió­
iig előtt csaknem. minden ín- nak. Tehát a társadalmi, po­
dia?. államban hatalmas ké- istikai, gazdasági rendszerben 
szülőáés indult meg. A pártok mutatkozó különbségek egyik 
•k intézmények képviselői országot sem zavarják abban, 
mindenütt, ahol a szovjet kül- hogy a lehető leggyümölcsö- 
döttség látogatását várták, ío- zőbb gazdasági és kulturális 
gadóbizothsáfeotoat alakítottak, kapcsolatokat építsék (ki egy- 
hogy méltóképpen fogadják a más között. Az a tény, hogy 
í>zc>vjet államférfiakat. Az ér- a Szovjetunióban és Indiában 
kezes előtt már bizonyos volt, bét különböző társadalmi 
hogy esek a bizottságok való- rendszer van, nem akadályoz­
ván impozáns fogadtatást ké- hatja meg, hogy e Írét hatal- 
•aitenek elő. De azt a hátai- más és nagy népességű állam 
más lelkesedést, az indiai nép egyöntetűen síkraszálljon a 
méreteiének olyan hatalmas nemzetközi élet porondján a 
megnyilvánulását, még a leg- felmerülő problémák békés 
optimistábbak sem várták — megoldása mellett.
«milyen a valóságba« befcö- De a baráti kapcsolatok
(étkezett. alapján a Szovjetunió segít

Kilométereken K urrá&suS- Indiának saját problémái 
etyeget hintettek n szovjet ven* megoldásában, is. India, amint 
tiégek Urnái elé, egész vürosdk tudjuk, nemrégen szabadult 
öltöztek virág- és zásziédísz- M á gyarmati rabság alól. 
he, és ami a legfőbb, az in- Most teszi első lépéseit a gaz- 
íiiaialk százezrei és >milliói vo- daségi önállóság felé.. Nine? 
•nultak ki a szovjet vendégek és nem is lehetett nehéz- és 
elé. Delhi útjain több mint gépgyártó ipara, a kezdeti lé- 
kéhmillió ember fogadta a pések, hogy ilyen ipart létre- 
Kzovjet vendégeket és a világ- hozzanak í-endikivül nehezek 
történelemben páratlan módon — ezekhez nyújt segítséget a 
fejezték ki lelkesedésüket, sze- Szovjetunió. India most kezdi 
re-tetüket az indiai em-berek a meg második ötéves tervét, 
szovjet küldöttek, iránt. Ilyen amely 1981-re évi ötmillió 
ünneplésben még soha és se- tonna acél gyártáséit irányoz- 
liol a világon, idegen ország- za elő, a széntenneiés ugyan­
ban egyetlen korményférűnak ezen terv szerint 60 millió 
sem volt része, mert ez az tonnára emelkedik. Ezekhez 
ünneplés valóban az indiai ad a Szovjetunió rendkívül 
nép szívéből fakadt és telje- nagy segítséget. Indiának 
sen ösztönös megnyilvánulása nincsen elegendő szaikítoádere 
voit az indiai nép határtalan — a Szovjetunió kormánykül- 
szeroíetének a Szovjetunió döttei felajánlották, hogy a 
liánt, fiatal indiai mémSkölc men.ie-

Merhetetlenül nagy a Szov- nek a Szovjetunióba tudást és 
tátució népszemsége, India- tapasztalatot szerezni — egy- 
ban is. Pedig' addig egyetlen szóval hatalmas segítséget 
indiainak nem adtak útlevelet nyújt a szovjet nép Indiának, 
a Szovjetunióba, egyetlen és az indiai nép felemelkedé- 
Bzovjet könyv, vagy újság séhez.
nem kerülhetett el Indiába — A szovjet' nép önzetlen ba- 
ezen szigorúan őrködlek a iát ja az indiai népnek. Ezt 
gyarmattartók. És ma? Egész tudja India népe is. Ezért tei- 
Irm.ia egybefon-va ünnepelte jes joggal írja a Hindustan 
p szovjet vendégeket, a Standard című indiai újság, 
Szovjetuniónak, az elnyomott hogy „nem hivalkodás és sze­
repek legnagyobb védelmező- szély, hanem szükségszerű­
jének, az igazság táintorítlia- ség, hogy az indiai nép ha­
tatlan bajnokénak, a béke vé- rátkoznt akar a Szovjetunió- 
deimezőjenek iküldötteit val. Mindkét nagy ország né-

Ez a találkozás tehát nem pének ugyanis békére és jó­
kéi állam vezetőinek találko- szomszédi kapcsolatokra van 
zása volt, hanem két nagy szükségük messzetekintő gaz­
nép lenyűgöző hatású barát- dasági és szociális fejlesztési 
tógának kifejezője, amely be- terveik megvalósításához“, 
bizonyította, hogy milyen India az elmúlt napokban
mérhetetlen jelentősége van a megerősítette helyét most már 
népek közötti új típusú békés a békéért küzdő népek tábo- 
RS önzetlen kapcsolatoknak, rában. A szovjet kormány- 
Ezeknek alapja a békés egy- küldöttség indiai látogatása 
más mellett élés öt ismeretes tehát a békéért folyó küzde- 
alapeive. melyhez egyre több lem újabb nagy győzelmét 
állam csatlakozik, mint az ál- jelenti.

BEFEJEZTE ÉVI TERVÉT
a Hajdúszoboszlói Malom

A tervteljesítő üzemek és vállalatok sora ismét szapo- 
todott, r egújabban a Hajdúszoboszlói Malom dolgozol tettek 
Heget becsületbeli kötelesség ülőnek. A siker titka elsősor­
ban az, hogy a vállalatnál példásan szervezték meg a mun- 
kavensenyt. A felajánlások végrehajtását állandóan érté­
kelték, ezen túl a legjobbakat jutalmazzák is. Novembethen 
tat dolgozó kapott sztahanovista oklevelet.

EGY NAP ALATT

a zsákai traktorosok több, mint 100 holdon vetették el a házát
Bedo Zoltán főagTonónius nyilatkozata a decemberi vetésekkel kapcsolatban

Hajdú-Bihar megye lassan törleszti 
adósságát a búza vetési terv teljesítés­
nél, A megyében még számos olyan 
község van, ahol jelentős a lemaradás. 
Polgár községben nem használják ki az 
alkalmas idői. a vetés befejezésére, in­
kább kibúvókat keresnek, mint azt, 
hogyan lehetne mielőbb pontot tenni a 
vetés végére. Azért a lazaságért, ami 
Polgáron tapasztalható elsősorban 
Üveges István, a tanács egyik veze­
tője felelős.

Hajdúböszörményben a vetés nyil­
vántartásokkal, a megtörtént vetések 
igazolásával van baj. A jelentés sze­
rint mintegy 1500 hold elvetett terület­
nek még nincs aláírással igazolt gaz­
dája, A tanács mezőgazdasági osztályú­
nak a végrehajtó bizottság nem ad ele­
gendő segítséget, nem is adott az el­
múlt hetekben sem, ez az oka annak, 
hogy még mindig nincsenek rendben 
a vetés nyilvántartással. Éppen itt az 
Ideje, hogy Hajdúböszörmény Város 
Tanácsa végrehajtó bizottsága megszün­
tesse ezt az állapotot. Ennél a nagy 
mezőgazdasági városnál sokkal szervo 
zettebben kell végezni a szántás-vetés­
sel kapcsolatos ügyeket és ami döntő, 
a mezőgazdasági osztály csekély lét­

számát ilyen esetben meg kell erősíteni.
Hajdúszoboszlón az a helyzet, hogy 

a vetéssel lényegében elkészültek, de 
itt is mintegy 270 kataszbrális hold 
búza vetés megtörténte még nincs iga­
zolva a tulajdonos aláírásával. Az ilyen 
hanyagság kölöncként nehezedik a me­
gyére, mert a nem igazolt vetések 
miatt a Hajdú-Bihar megyei Mezőgaz­
dasági Igazgatóság "nem tud eredménye­
sebb munkáról számot adni. A minisz­
térium ton ugyanis csak álékor fogadják 
el a vetési terv teljesítését, ha az a 
termelő aláírásával igazolva van. A me­
gye számos helyén ezt nem veszik 
figyelembe s éppen ezért, a vetésben 
elmaradóknak tekintik őket.

A megyében felmerült az a kérdés, 
érdemes-e most december közepén bú­
zát vetni. Főleg azok vetik fel ezt a 
kérdést, akik még mindig húzni, ha­
lasztani próbál jók a búza vetésit.

Megkérdeztük Bedő Zoltánt, a Haj­
dú-Bihar megyei Tanács vezető mező­
gazdászát, aki a decemberi búzavelés- 
:;el kapcsolatban, a követikezűket mon­
dotta :

— Nincs igaza azoknak, akik a de* 
.•emberi, búzavetésseil kapcsolatban ag­
gályoskodnak, Azt 'kell tekintenünk, 
hogy még mindig jobb, ha a búza a

lllllll■■l^^■l "II - —IMIM....

főidbe kerül mintög, addig halogatják 
míg a föld fagya, már lehetetlenné teszi 
a vetést. Egy-'két mázsával a december 
közepén történő őszi búzavetés is töb* 
bet ad, mint ti tavaszi búzavetés. Nyíl- 
munvaló tehát? hogy gazdaságosabb 
most vetni még as őszi búzát, mint tu* 
oaszra. hagyni a vetést. Természetes, 
hogy sokkal több termést biztosít az 
október végén földbe került őszi búza« 
de most, amikor arról van szó, hogy 
a vetésien' teljesítésében ■ tapasztalható 
lemaradást behozzuk. vetni kell, 
amennyiben az időjárás és a talajviszo­
nyok ezt megengedik, még most, is? 
Ezzel is a tőbbtormés ügyét szolgáljuk? 
Nagyon jól látják a helyzetet a Zsákai 
Gépállomás dolgozói, akik keddenmmt- 
egy 100 hold (községi kezelésben lévő 
állami földet vetettek be őszi búzából; 
A friss szántásban az eke nyomán ha­
ladt a Zetor és szórta a magot a földbe? 
Jól tettéit a zsákaiak, hogy nem tor­
pantak meg, hanem kihasználták a 
tehetőséget. Száz holdon jövőre is több 
búza terem,. mintha tavaszira vártak 
volna. Ezt a példát kell követni, s ahol 
a tehetőségek még megvannak, ott süti 

, gősen fejezzék, be az. őszi búza vetését 
— fejezte be nyilatkozatét Bedő Zoltán»

■Ügeti OKTOBER VÉGÉN or-
,T* szágos kezdeményezés in­
dult el: 'kezdjük a második öt­
éves terv első évét „tiszta lap­
pal“, minden hátralékos telje­
sítse beadási kötelezettségét. Ez 
a mozgalom megyénkben is ho­
zott jó eredményeket, de még 
mindig igen sok baj van a be­
gyűjtés Körül, pedig decehtber 
31-től mindössze jó két hét vá­
laszt el bennünket.

Nézzük, hogyan áll a me­
gye a beadásban? Hogyan ter­
jed a „tiszta lappal“ mozga­
lom?

Egy szóval (kifejezve: rósz* 
szül.

A legutóbbi értékelés sze­
rint a megye még mindig a 
15. helyen áll. Mi van e tűr­
hetetlen lemaradás mögött? 
Az, hogy a községi, sót járási 
tanácsok egy része nemtörő­
döm módra kezeli még most 
s a begyűjtést. Magára hagy­
ták a begyűjtési apparátust, 
de ugyanakkor a felvilágosító 
munkára is igen kevés gondot 
fordítanak.

Űjszentmargitám, Polgáron,

Haj van

a „tiszta lappal64 
Hajdú-Biharban

Hajdubagoson és Fülöpön 
legtöbb ’ most a hátralékosok 
száma.

Nézzük meg, mit emelkedett 
egy hónap alatt a begyűjtés, 
hogyan csökkent, a hátraléko­
sok száma? November 1-én a 
megyében még több mint 28 
ezer dolgozu paraszt volt hát­
ralékos. Ütemezés készült a 
begyűjtési cikkekről, a felvá­
sárlási és átvételi napokat 
megjelölve. Ennek alapián na­
ponta lehetett volna ellenőriz­
ni a begyűjtést, sőt azt is, hogy 
hány hátralékosnak kellett 
volna teljesíteni a beadást, 
hogy megyénk feljöjjön és 
„tiszta lappal“ menjünk át az 
új évbe.

volna elszámoltatni. Ezzel 
szemben egész november hó­
napban mindössze 8 ezerrel 
csökkent a hátralékosok szú­
rna, úgyhogy két héttel az érV 
bófejéziísé előtt még álig" 20 
ezernél kevesebb azoknak ."a 
dolgozó parasztoknak "a száma, 
akik nem" teljesítették • becsü­
lettel beadási kötelezettségü­
ket. ..................................

A tanácsok liberális állás­
pontjára jellemző, hogy szá­
mos kulák és kupec szabotál­
ja a beadást s mégsem indíta­
nak ellenük eljárást. Novem­
berben például mindössze 
109 olyan eset történt, amikor 
szabó tálasért, o. beadás nbm 
teljesítéséért fclelősségrevo-
nás történt.

H Z ÜTEMEZÉS SZERINT EGYES HELYEKEN egész 
" naponta több mint 1300 “évben úgy gondolkoztak : 
hátralékos termelőt kellett ráérünk még. Most aztán kap­

kodnak. fűhöz, iához szalad« 
nak.

Egyet pedig meg kell érteni 
mindenkinek, hogy a begyűjtő* 
si tervet teljesíteni kell, hi« 
.szén egyik előfeltétele ez an­
nak. hogy a második ötéves 
tervünk sikeresen induljon, 
biztosítva legyen az ipari dol­
gozók száméra az életein és a 
nyersanyag, s fordítva, az ipa** 
biztosítani tudja a falu szűk- 
ségtetét,'

ÉT1 HÉT nem hosszú idő.
Ezalatt azonban legalább 

úgy kell dolgozni, mint Tetét- 
lenen, vagy Hajdúszoboszlón, 
ahol országosan is az elsők 
között váimak. E két helysé­
gen kívül ' megemlíthetjük 
még a püspökladányi járásból 
Földest, Kabát, ahol mindösa- 
sze 15—20 dolgozó parasztnak 
van még hátraléka.

Egy most a feladat, mindéit 
alkalmat megragadni arra, 
hogy december 31-ig az összes 
hátralékos rendezze tartozását, 
teljesítse az állam iránti köte­
lezettségét. £

Rt» ez Béla

Téli géplayllási verseny! indítottak 
az Írkusí Állami Gazdaság dolgozói

Az Arktisi Állami Gazda­
ság gépcsoportjának dolgo­
zói a téii gépjavítások sike­
rével is afcarjáit biztosítani, 
'hogy 1956-ban még jobb ter­
méseredményeket érjenek el. 
A gépek jó kijavítására ver­
senyt szerveztek a' gépjavító 
brigádok és a brigádok tag­
jai között, A versenyben 
legjobb eredményt elérő 
brigádot 600, az egyéni ver­
senyzők közül a három 
legjobb eredményt elérő 
dolgozót 250, 200, illetve 150 
forint jutalomban részesíti 
a gazdaság szakszervezete.

AZ Árkiisi Állami Gazda­
ság gépcsoportjának dolgo­
zói vállalták, hogy az erő- 
és munkagépeket, amelyek­
kel a tavaszi szántást, ve­
tést és kapálást végzik feb­
ruár 25 helyett kifogástalan 
munkával február 1-re ki­

javítják. Azokat a gépeket 
pedig, amelyekkel a kalá­
szosok betakarítását, csép- 
Iését végzik, május 31 he­
lyett május 1-re javítják ki. 
Az erő- és munkagépeket 
a gépszemlén a traktorkeze­
lőknek jegyzőkönyvileg ad­
ják át szocialista megőr­
zésre.

A gépcsoport dolgozói a 
gépjavítás gyorsabb és si­
keresebb elvégzésére ver­
senyre (hívják a megye álla­
mi gazdaságainak vala­
mennyi gépcsoportját, illet­
ve a gépcsoportok dolgo­
zóit. Az állami gazdaságok 
megyei igazgatóságát és a 
MEDOSZ megyei bizottsá­
gát pedig a verseny havon­
kénti értékelésére és az 
eredmény nyilvánosságra 
hozására kérték fel.

Az őszi mélyszántás termésfokozó hatása
Az őszi mélyszántás igen 

fontos, mert csak a jól vég­
zett őszi talajmunka után 
várhatunk bőséges termést. 
A debreceni határban, a 
szepesi Űj Élet Termelőszö­
vetkezet földjén is bebizo­
nyosodott, hogy az őszi

mélyszántás a nagy termés 
alapja. A szepesi Űj Élet 
Termelőszövetkezet 30 centi­
méteres mélyszántásba ke­
rült takarmányrépája hol­
danként 400 mázsás áilllag- 
termés-t adott#,

MÉRLEG
Ahol már teljesítették as évi tervet

» Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat november
Kő- és Műkőipari KSZ november
Tejipari Vállalat november
Berettyóújfalui Szabó KSZ november
Orvosi Műszergyár november
Építőgépkarbantartó Vállalat november
Szabadság Lapnyomda november
Finommechanikai Vállalat november
Kefegyár (felemelt tervét) november
H.-nánásI Fa-, Fém- és Építőipari KTSZ november
H.-hadházI Ruházati és Szolgálta tó KTSZ november
Hajdú-Bihar megyel Kéményseprő Vállalat november 
H.-nánási Férfi- és Női Szabó KTSZ november
Cementárulparl Vállalat november
Debreceni Tanács Faipari Villa fata november
Fűtőház november
Tiszántúli Rostklkészitö Vállalat november
Debreceni Könyvkötő és Dobozkészítő KS2 december 
H.-szo bősz lói Földgázkitermelő és Ért. V. december 
Járműjavító december
Haj Ütött Bútorgyár december
Villamosvasút december
H.-nánási Községgazdálkodási V állatot december
Lakatos- és Gépipari Vállalat december
Debreceni Gyógyszergyár december
Debreceni Kiskereskedelmi Válla lat december
Épületanyagfuvarozó Vállalat december

Ahol közeledik a vállalás határideje

2-án
5-én
9-én

10-én
17-én
17- én
18- án
21- én
22- én 
25-én 
25-én 
25-én
29- én
30- án 
30-án 
30-án 
30-án

2-án
4- én
5- én
6- án
7- én
7- én
8- án 

10-én 
10-én 
13-án

A vállalat neve

Püspökladányi Fűtöház

A vá'ialt határidő

december 15

A hátralévő 
muTíjvane- 

pok 
=E.ám#

Debrecen-Allomás december 15
Baromfifeldolgozó Vállalat december 15
Ruhagyár december 20 4
Textllgyár december 20 4
Gördülőcsapágygyár december 20 4
Hajdúsági Gyógyszergyár december 21 5
Debreceni Textilruházati KSZ december 21 5
Debreceni Útfenntartó Villalet december 21 5
Dohánybeváltó ás rnniWlUW % december 26 ff
Dohánygyár. december 20 12
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Közös nyilatkozat a szovjet államférfiak indiai látogatásáról
A Szovjetunió nagy segítséget nyújt India második ötéves tervének végrehajtásában

Kedden Új-Delhiben közzé­
tették a szovjet vezetők és 
Nehru indiai miniszterelnök 
közös politikai nyilatkozatát. 
A nyilatkozat leszögezi, hogy 
a Szovjetunió vezetőinek in­
diai látogatása és Nehru nyári 
látogatása a Szovjetunióban 
lehetővé tette a két ország 
vezetőinek, hogy személyesen 
megismerkedjenek a másik 
ország népével, annak élet­
módjával, problémáival, vív­
mányaival és törekvéseivel és 
olyan kölcsönös megértést 
eredményezett köztük és né­
peik között, amely egymás 
tiszteletben tartásán, a jó­
akaraton és a türelmességen 
alapszik.

A nyilatkozat kiemeli a 
„panosa silónak“, a békés 
egymás mellett élés öt 
alapelvénck jelentőségét és 
kidomborítja, hogy mind 
több ország csatlakozik 

ezekhez az elvekhez. 
Leszögezd a nyilatkozat, 

hogy Bulganyin és Hruscsov 
indiai látogatása alatt szabad 
és őszinte megbeszélést foly­
tatott Nehru indiai minisz­
terelnökkel a nemzetközi hely­
zetről. E megbeszélések ered­
ményeként újra kimondották 
azt a szilárd meggyőződésü­
ket, hogy a nemzetközi kap­
csolatokban ennek az öt alap­
elvnek kell érvényesülnie.

A két állam vezető politi­
kusai ezután rátérnek a je­

lenlegi nemzetközi helyzet né 
hány fejleményéről alkotott 
véleményük kifejtésére. A 
kormányfők júliusi genfi ér­
tekezletéről kifejtik: annak 
eredményeként az ott képvi­
selt

nagyhatalmak belátták a 
háború értelmetlenségét, 
mert a háború az atom és 
hidrogénfegyverek fejlő­
dése következtében csak 
katasztrófába sodorhatja 

az emberiséget.
A világ népei nagy meg­

könnyebbüléssel fogadták ezt 
a döntő beismerést, hogy a 
háború nem alkalmas módszer 
a nemzetközi viták rendezé­
sére. Ennek a beismerésnek 
az eredményeként jelentősen 
csőidként a feszültség is.

A külügyminiszteri értekez­
letről szólva azt a véleményt 
fejti ki a nyilatkozat, hogy a 
tanácskozás nem vezetett 
megegyezésre a vitatott prob­
lémákban, és ilymódon eddig 
még nem teljesültek azok a 
nagy remények, amelyeket a 
kormányfők találkozója kel­
tett.

A külügyminiszteri talál­
kozó azonban a világ prob­
lémáinak világosabb meg­
értésére vezetett és fenn­
marad az az alapvető tény, 
hogy ezeket a problémákat 
csak békés eszközökkel, 
csak békés tárgya’ások út­

ján lehet megoldani.

Ezért a genfi külügyminiszteri 
értekezletet követő csalódás 
csak átmeneti lelhet és min­
den erőfeszítést meg kell tenni 
továbbra is a nemzetközi fe­
szültség enyhítéséért abban a 
meggyőződésben, hogy a vi­
tás kérdések megoldásénak 
egyetlen eszköze a tárgyalás.

A nyilatkozat leszögezi, 
hogy

Ázsiában addig nem lehet 
tartós béke, amíg a Kínai 
Népköztársaság nem kapja 
meg jogos helyét az ENSZ- 

ben,
és kifejezi az aláíró államfér­
fiaknak azt a reményét, hogy 
mihamar kielégítést nyer a 
Kínai Népköztársaság törvé­
nyes joga a partmenti szige­
tekre és Tajvanra, a koreai 
béke pedig a távol-keleti béke 
érdekeivel összhangban rende­
ződik.

A Szovjetunió és India ve­
zetői felhívják a vietnami bé­
kével foglalkozó genfi egyez­
mény aláíróit, hogy hárítsák 
el azokat az akadályokat, 
amelyek az egyezmény való­
ságos végrehajtása elé gördül­
tek.

A közös nyilatkozat érinti 
a leszerelés problémáját is és 
hangsúlyozza a két ország 
vezetőinek azt a szilárd meg- 
yőződését, hogy
feltét'enül meg kell tiltani 
az atom- és hidrogénfegy­

ver gyártását, felhasználá­
sát és az Ilyen fegyverek­
kel folytatott kísérleteket.

Ezzel együtt elkerülhetetlenül 
szükséges a hagyományos 
fegyverzet csökkentése is és a 
leszerelés felett hathatós nem­
zetközi ellenőrzési rendszer­
nek kell őrködnie. Beszél a 
nyilatkozat arról, hogy a bé­
két és biztonságot csak az 
államok kollektív erőfeszíté­
sei teremthetik meg, majd 
hangoztatja, hogy el kell há­
rítani a kölcsönös együttmű­
ködést és megértést gátló 
akadályokat, ezért ösztönözni 
kell a kulturális és gazdasági 
érintkezést az országok között.

A közös nyilatkozat végeze­
tül a Szovjetunió és India 
gazdasági együttműködésével 
foglalkozik és kifejti, hogy

a két ország vezetői szíve­
sen látják közös tevékeny­
ségüket a Bhi'aiban létesí­
tendő acélmű felépítésében 
és több más terv megvaló­

sításában.
India második ötéves terve, 
amely h nehézipar fejleszté­
sére fordítja a legnagyobb fi­
gyelmet, számos további alkal­
mat adhat az ilyen együttmű­
ködésre.

A nyilatkozatot N. A. Bul­
ganyin, a Szovjetunió Minisz­
tertanácsának elnöke és 
Dzsavaharlal Nehru, India 
miniszterelnöke írta alá.

Párt és pártépité» +

Réssel get és 
egy párttitkárral

N. A. Bulganyin és N. Sz. Hruscsov 
elutazott Indiából

N. A. Bulganyin, a 
Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak elnöke, N. Sz. Hrus- 
esov, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnökségének tagja 
va'amint kíséretük szerda reg 
gél Indiából Afganisztánba 
utazott.

N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov búcsúztatására a re­
pülőtéren megjelent Dzsava­
harlal Nehru, India mi­
niszterelnöke, Radhakris- 
nan alelnök; az indiai kor­
mány miniszterei, a politikai 
és társadalmi szervezetek ve­
zetői, a diplomáciai testület 
tagjai, a szovjet nagykövetség 
és a de'hi szovjet intézmények 
munkatársai Menysikov 
szovjet nagykövet vezetésével.

De'hiben szerdán kora reg­
geltől kezdve a város, a kör­
nyező városok és falvak tíz- és 
tízezer lakója sorakozott fel 
azon utcák mentén, amelyek 
az elnöki palotából a repülő­
térre vezetnek, hogy üdvözöl­
jék az elutazó szovjet ■ vendé­
geket.

A Szovjetunió és India lo­
bogóival díszített repülőtéren 
mintegy tízezer ember gyűlt 
egybe. N. A. Bulganyin, N. Sz. 
Hruscsov és a kíséretükben 
lévő Nehru indiai miniszter­
elnök 9 óra 50 perckor érke­
zett a repülőtérre. Az egybe­
gyűltek üdvözlő felkiáltásai 
közepette léptek fel az emel­
vényre.

N. A. Bulganyin, majd N. 
Sz. Hruscsov elvtársak rövid 
beszéddel fordultak a búcsúz­
tatásra megjelent személyek­
hez.

N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov beszédét több Ízben 
szakította félbe viharos taps, 
majd Dzsavaha-lal Nehru in­
diai miniszterelnök mondott 
beszédet.

N. A. Bulganyin és N. Sz 
Hruscsov ezután szívélyes bú­
csút vettek a repülőtéren 
megjelent személyektől. A 
szovjet vendégeknek számos 
virágcsokrot nyújtottak át és 
szerencsés utat kívántak ne­
kik.

N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov elhaladtak a dísz­
század előtt, majd ünnepélyes 
hangon csendült fel a szov­
jet és az indiai himnusz.

N. A. Bulganyin és N. Sz 
Hruscsov, valamint Nehru m - 
msztere’nök, Radhakrisnan 
alelnök és a kormány tagig 
búcsú kézszorításokat és ba­
ráti jókívánságokat váltottak 
majd N. A. Bulganyin és N 
Sz. Hruscsov felszállt a JI- 
14 jelű repülőgépre.

Tíz óra 45 perckor a re­
pülőgép magasba szállt és egv 
búcsúkor után északnyugatra, 
Kabul, az Afganisztán főváros 
felé vette útját.

N. A. Bulganyin és N. Sz. I 
Hruscsov táviratot intézett 
Nehru miniszterelnökhöz, ami­
kor átlépték India határát, há­
lás köszönetét mondtak Neh- 
runak, az Indiai Köztársaság 
kormányának és az egész in­
diai népnek azért a meleg és 
szívélyes fogadtatásén, amely­
ben óikét részesítették:

ß BWfígi Taníts szavazása 
az új ElíSZ-tanÉ felvételének

A londoni rádió jelenti, 
hogy az ENSZ Biztonság: 
Tanácsának kedden este 
nem sikerült megegyeznie 
az új ENSZ-tagállamok fel- - 
vételének kérdésében. A 
csangkajsekisták ENSZ-

képviselője ugyanis vétót 
emelt a Mongol Népköztár­
saság felvétele ellen. Lzze’ 
meghiúsította, hogy az előze­
tes megállapodás értelmében 
a felvételét kérő 18 államot 
felvegyék az ENSZ-be.

flígaóz’Énba utót Bulganyin és Hruscsov elvtárs
A repülőgép, amelyen N. 

A. Bulganyin, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnöke, 
valamint N. Sz. Hruscsov, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének tagja december 
14-én elutazott Delhiből, a 
Kabul térségében uralkodó 
bonyolult meteorológiai körül­

mények miatt nem szállhatott 
le a ka buli repülőtéren és 
ezért Sztélinabádba repült 

N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov Sztálinabadból Ka­
bulba utazik, ahogy ebben az 
afgán kormánnyal korábban 
megállapodtak.

Az ENSZ politikai bizottságának 
ülésszaka véget ért

A politikai bizottság decem­
ber 12-én befejezte „Az ösz- 
szes fegyveres erők és az ösz- 
szes fegyverzet rendezése, 
korlátozása és arányos csök­
kentése — a fegyverzet csök­
kentéséről, valabint az atom-, 
a hidrogén- és más tömeg- 
pusztító ferjyverfajták megtil­
tásáról szóló nemzetközi 
egyezmény (nemzetközi szer­
ződés) megkötése“ című kér­
dés és ,,A nemzetközi feszült­
ség további enyhítésére és a 
nemzetközi cg’/üttműködés el.

mélyítésére irányuló intézke­
dések“ című kérdés tárgyalá­
sát.

Tizenegy küldött helyeselte, 
hogy szavazzanak a nemzet­
közi feszültség további enyhí­
tésére és a nemzetközi együtt­
működés elmélyítésére irá­
nyuló intézkedésekről szóló 
szovjet javaslat felett. Hat 
küldöttség tartózkodott a sza­
vazástól. A bizottság többsége 
azonban amellett döntött, 
hogy nem szavaz a szovjet 
határozati javaslat fölött, Ily-

A. A. Szoboljev:

B Szovje’inió az EHSZ-namztfek tanainak 
löl fesr évei tovíbh harca«

az ói EHSZ-ta Ok te véle é rt
A Biztonsági Trnács de- és ilymódon a közgyűlési 

camber 13-án, a szünet után javaslattal nem törődve ki­
tartott délutáni ülésen fo’.j- sérleíet tett 13 á"am 'elvé- 
tatta a 18 ország fe.vétel: telének mcgli.usitására 
kérelmének vitáját. A Bíz- a a „Sn Tarbb-a dé,elr ietun:0"kÄo> Lvlrul 
e-dtf a T‘°*,teé-3-gei -elfí indokló felszólalásában fel-

» SktHfcviU Ä" S' SE
meg, utána pedig tegye fel keltezhet! a közlés 

?• tkÖ2SíŰ1re'k akaratot ! a Bteto&Tt
országoknak felvét óérrv'' nács többségének akaratát.

• ,..,fely,et'-lef,0-’ Mint Szoboljev hangsú- 
Sk J lyozta, a nemzetközi közvé-

A Biztonsági Tanácsnak a témT ktt“ hogy
nm‘mi

fon1 ai3k0áflamS kévéimének ésa kia,akult hel^rt. * 

tárgyalását. A csangkajse- . A' A- Szoí)oZjeu kijelen- 
kista küldött azonban a íftte> hogy a Szovjetunió az 
közgyűlés felvételi ajánla- ESyesylt Nemzetek tagjui- 
sát megsértve javasolta, ve- Pal5 többségével együtt foiv- 
gyék fel az ENSZ-be Del- !;atia erőfeszítéseit, hogygyék fel az ENSZ-be Del 
Koreát és Dél-Vietnamot is 

Munro új-zeelandi delegá­
tus, a Biztonsági Tanács el­
nöke felhívta a csangkajse- 
kista küldöttet, vonja visz- 
sza javaslatát

Faragó József elvtárssal, a 
berekböszörményi Szabad Föld 
párttltkárával a Böszörményi 
úti párt iskolán találkoztunk, 
néhány nappal ezelőtt. Hamar 
összebarátkoztunk. Nem fu­
karkodott a szóval, mikor a 
Szabad Föld Tsz dolgára ke­
rült a sor, a 220 mázsás hol­
danként! cukorrépatermés és 
egyebekre.

Csendben vigyáztam min­
den szavát, mikor az életéről, 
múltjáról mesélt, mikor

Msei hat rrtixed
búját, Ürömét sorolta.

Aztán a jelenre terelődött a 
szó, arra, hogyan, miként ke­
rült ide, a háromhónapos párt­
iskolára.

— Még a nyár végén meg­
kérdezték a járásnál, hogy 
szeretnék-e iskolába járni — 
kezdte a történetet Faragó 
elvtárs. Fiatal koromban kü­
lönösen, de aztán is mindig 
na’V kedvem lett volna a ta- 
nulás-hoz, az élet mostohasága 
azonban távol tartott a köny­
vektől, melyeket annyira sze­
rettem. Ugyan, hogy is gon­
dolhattam volna gazdasági 
cseléd koromban a tanulásra. 
Később, mikor kubikos lettem, 
és évtizedeken keresztül haj­
naltól vakulásig túrtam a föl­
det, megelégedtem azzal, ha 
néha-néha újság került a ke­
zembe. Most tehát, mikor fel­
tették a kérdést, hogy szeret­
nék-e tanulni...

— Kapva kapott az alkal­
mon, igaz?

—- Én igen, de az asszony 
nem egészen így vélekedett. 
Minden rábeszélő készségét 
elővette hogy otthon tartson. 
Mert hát olyanok az asszo­
nyok, hogy azt szeretnék, ha 
az ember mindig mellettük 
volna. De nemcsak neki vol­
tak ellenvetései, a csoportban 
is felvetődött a kérdés, hogy 
minek megyek pártiskolára, 
mikor úgyis öreg vagyok ... 
hiszen maho’nap a hatvanadik 
évet töltöm. Nincs nekem ac-a 
már szükségem, hogy a feje­
met tágítsam — mondogatták 
többet is. Én azonban azt vá­
laszoltam. hogyha nekem 
nincs h rá szükségem, de ne­
kik, a közösségnek igenis 
szüksége van a-m. hogy ké­
pezzem magam Mert r>e-n-s=k 
msgamn-k, hanem a köznekfs tíiniV'Mf_

—" Hn. már ti. tn.v^Afirnál te*- 
tunk, árulja el, sok-e a prob­
léma «* anyag elsajátításánál?

— Az első időben bízón v 
elég sok kezdeti nehézséggé’ 
küszködtünk — vá'eszo’ta Fa­
ragó elvtárs. — De ezek. az 
idő múlásával egvrnás után 
eltünedeztek Mikor idekerül­
tünk, leginkább az gátolta a 
tanulást, hogy még

fele róttunk es otthont
problémákkal,

gondolatban még otthon ül­
tünk. Akkor bizony többször 
előfordult, hogy egy anyagot 
háromszor, négj’szer is el kel­
lett olvasni, hogy megértsük 
Később aztán egészen jól be­
lejöttünk a tanulásba.

Időközben a szobába több
hallgató is benyitott. igen közülük 50 év körüli8 "^ 
még annál is idősebb embe, 
neJVz1ZOtt' Szerettem volna
megkérdezni egyiktől-másik! 
tol, hogy vajon nem terhes-e 
tanulás ilyen korban, de ejzii
ír pír, a ^ndékoá;:
tol. Fölösleges a kérdés, 
hiszen mindnyájuknak 
arcára volt írva a Va. 
lasz; a sok próbát kiállt öre­
ges tekintetek kemény élei 
mintha csak azt mondták vol- 
na, hogy jobb későn, mint soha.

Azután arról beszélve".Ink 
Faragó elvtárssal, hogy érdé. 
mes volt-e ide jönnie, az idáig 
3tt eltöltött két és fél hónán 
jó befektetés-e saját maga és 
termelőszövetkezete számára 
és meghozza-e a kívánt kama­
tokat ha visszatér a falviéba? 
A válasz erre az igennél is 
igenlőbb volt, mert sok problé­
mára, sok homályos kérdésre 
kapott itt egészen világos fele­
letet. A Nagy Imre-féle politi­
ka ideje alatt például többször 
előfordult, hogy tanácstalan- 
ság környékezte. Igaz, hogy 
mindig következetesen kiállt 
akkor a csoport feloszlatása 
ellen, ebben a kérdésben hajt­
hatatlan volt, de sokszor fel­
ébredtek benne a kéte’yek 
egyes politikai kérdésekkel 
kapcsolatban. Ha a járási 
pártbizottságot kereste fel. ott 
sem kapott ezekre mindig ha­
tározott választ. Nem egyszer 
mondták, hogy

neslnáld irr, at-avy
leo'ob’ ncf.- látod",

Ma már azonban világosan 
látja, mi volt az alapja a fa­
lun oly erősen e,urs”-cdó 
jobboldali elhalásnak. Most 
csak az bántja, hogy nem egy 
évvel ezelőtt került pártisko­
lára, mert akkor a jelen’cgi 
elméleti táj 'kozottsáa írtak 
birtokában sokkal könnyebben 
végezhette volna a munkáját 
a termelőszövetkezetben.

Az isko’án tanu’tak sok 
Kérdésben öntöttek tiszta vizet 
a pohárba. Faragó elvtá -sna! 
idáig saját bevallása szerint 
bajok voltak a politikai és ter­
melési munka összekapcsolá­
sánál. Kissé elválasztotta a 
kettőt egymástól, ami biznov 
komo’y hiba volt. Ha ’dáig 
otthon, a Szabad Föld Ts'-ben 
a politikai munkát a termelé­
si munka szolgáidéba rl’kot­
ták is, azt csak ösztönösen 
tették, s mivel ez a munka 
nem volt tudatos, hibáktól 
sem vo't mentes De máskép­
pen lesz. ezután, ha visszatér 
Berekböszörménybe.

— Úgy érzem, hogy mind­
ezeknek, amiket itt tanultam, 
igen nagy hasznát veszem 
majd otthon, s feladataimat 
sokkal eredményesebben hajt­
hatom végre a szövetkezet 
tagsága javára — fejezte be a 
beszélgetést Faragó elvtárs

Csendesen, szerényen mond­
ta az utolsó szavakat... 
és talán éppen ez a biztosítéka 
annak, hogy elméleti képzett­
ségének gyarapodása valóban 
nem volt hiábavaló.

Varga Benedek

biztosítsa az ENSZ-be be­
lépni törekvő államoknak 
hátrányos megkülönbözte­
tés nélküli felvételét.

Munro, mint új-zeelandi 
delegátus kijelentette, hogy

kell tenni megoldására.
*

Az angol sajtó javarésze 
őszinte sajnálkozás és rosz- 
szalés hangján állapítja 
meg, hogy Csang Kaj-sek 
küldötte a Biztonsági Ta­
nácsban a vétó használatá­
val elgáncsolta az új ENSZ-

— J«-* . vviu. — tv* te Hv>6d
Lodge, az Egyesült Álla- a kérdést a balsiker ellené 

mok képviselője támogatta re sem szabad megoldatla- 
a csangkajsekista küldött nui hagyni és új kísérletet
javaslatát. *---- ---------’ ” ’

Anglia és Franciaország 
képviselője szintén a csang- 
kajsekista küldött javaslata 
mellett foglalt állást.

A. A. Szoboljev, a Szov­
jetunió képviselője hangsú­
lyozta, hogy a csan.gkaj.se- 
kista küldött javaslata meg­
változtatja Brazília és Új- •— lia Uj
Zeeland közös tervezetének to gok felvételének a túl­
élteimét. nyomó többség által pártolt

A csangkajsekista küldött tervét. Több lap céloz an- 
javaslatát elvetették, meri. Ü, ya-oszinusegere, hogy 
a Szovjetuniónak, a Bizton- ii?r,mI‘?Z>1 ,,ezutan utolérheti 
sági Tanács állandó tagjá- kérlelhetetlen vegzete.
nak képviselője ellene sza- A Daily Telegraph tudó- 
vazott- silója jelenti New Yorkból:

Ezután szavaztak a 18 ké~ A nationalist? Kína vé- 
relmező állam jelöléséről. tója következtében rom.ba- 

A csangkajsekista küldött dőlt minden remény hogy 
a Mongol Népköztársaság fel lehet venni az ENSZ-be 
felvételéről szóló javaslat 18 új tagot csoportos meg­
szavazása során vétót emelt oldásként^

Nviiiat-Nénigforszobait „b3?3ár«!£ss8i 
láiio ják OM lohnt

Dr. Otto John, a Német 
Szövetségi Köztársaság úgy­
nevezett alkotmány védelmi 
hivatalénak volt elnöke, aki 
1954. július 20-án menedék­
jogot kért és kapott a Né­
met Demokratikus Köztár­
saságtól, visszatért Nyugat- 
Németországba. A nyugat­

német bírói hatóságok ked­
den megkezdték John ki­
hallgatását.

Schröder bonni belügym.- 
niszter közölte, hogy a karls- 
ruhei főügyészség hazaáru­
lás címén vád alá helyezi 
Otto Johnt.

Lirck német színész il’in eUSvtlel! 
amerikai merénylet

A nyugat-berlini ameri­
kai megszálló csapatok két 
altisztje a német főváros 
demokratikus övezetében 

'megíámadta és véresre verte 
Werner Lirck kabarészí­
nészt. Az üggyel kapcsolat­
ban Friedrich Ebert, a de­
mokratikus Berlin főpolgár­
mestere a következő nyilat­
kozatot tette:

A támadás ügyében foly­
tatott vizsgálat befejező­
dött. A két garázdálkodó 
amerikai altiszt írásbeli val­

lomásában beismerte bű­
nösségét és ezzel elismerte 
az alaptalanul megtáma­
dott és súlyosan bántalma­
zott Werner Lirck kártérí­
tési igényét. A demokratikus 
Berlin népképviselete ti 
elöljárósága nevében ny u> 
matékosan tiltakozón!
amiatt, hogy amerikai ál1 
iampolgárok a. német fővé1 
ros demokratikus övezeté' 
ben szemérmetlen támadási 
intéztek egy német hazaJ 
ellen.

sees. dec. 13h

Napok óta let
tőségébe. Munkál 
asszonyok írják: I
NépláP HL meg* 
újra kifejezésre I 
iránti szere te tükl 
02 a több mint I 
adták hírt a mei 
Makkai Jánosné, I 
együtt fogaVmazté 
részt a levelezőkI 
az Orvosi Műszel 
csapágygyár fiat! 
Vállalat igazgatót 
Hajlított Búiorgyt 
Vállalat dolgozó)! 
gatója, mérnöke I 
konferencia siker!

A vidékiek: 
egyénileg dolyozA 
nem ismerve, hói 
megjelenjenek a I 
vább erősítsék ki 
jerencia után ml 
pírra vetődnek el 
tem életének erei 
hajdúszováti Üj 1 
Hortobágyi AllaJ 
Ferenczi Béla cl 
■rás a mezösasi, M 
Pozsgai Antal a j 
majd. 1

Ezen a 7con,f| 
községe képvisel« 
elmúlt napokban! 
egyedül, hanem f 
hogy megismerje.] 
gozó levelező fór! 
rács József rfcrf 
korán hajnalban ji 
golni, de mind*i 
találkozáson, mes 
itt a helye.

Kuti József J 
házi, Nagy Lajos! 
György a deb reel 
trcíktoros a gépát 
tanácskozáson- ]

Bármelyik lei 
vakból az sugárzf 
el a Néplap 111.

? mezogal 
könyvelési

köm
A mezőgazdasj 

szövetkezeteik 
dítását a termel 
Iának állandó el 
lett az alapszabi 
d álkod ás előmol 
gazdálkodása fel 
javításával isf 
kell. Beért s ml 
rendeletileg szf 
mezőgazdasági 
vetkezetek nyíl! 
könyvelési kötél 

A rendelet él 
termelés zövetke 
művelcsiigyi 1 
tál előírt nyílj 
és könyvelési m 
telesek vezetniT 
szövetkezet ve* 
les a könyveié* 
tási, pénzügyi .1 
viteti feladatok! 
a tagok közül rí 
zettségű könj-vJ 
illetőleg erre 
hiányában 
déssel alkalmíl 
velők kijelölést® 
mazását, illet’ 
vary elbocsáiátl 
szövetkezet elT 
jóváhagyás véd 
lés e’é teriesz*! 
tanács végcél 
sága mezógazl

a balmai
A napokban I 

mazújvárosi Tár! 
a tsz valamennyi 

A tsz a zári
rendezeti. Volt cl 
Védelmet biztosi« 
sék. a lermelósl 
növény ápoló 5901 
tos 550 munkáéi 

A termelósz.J
munkájukért lód 
Pénzjutalmat al 
nak. A zárszóinál 
öblítőként szolgál 
szilva pálinka, ti 
reggelig közöseni 
jaj.

Sütői
Földes téri 

lében új konszeil 
meg. Az épitkezJ 
gyár fedezi. Az F 
a környék iantil
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Ott lesxünk !
Kapok óta leveleik sokasága érkezik a Néplap szerkesz­

tőségébe. Munkások, dolgozó parasztok, értelmiségük, házi- 
asszonyt írjak, a meghívást elfogadják, részt vesznek (i 
néplap 11’- mamiéi levelező 'konferencutjún. A levelekben 
m kifejezésre juttatjuk ezek a dolgozók a várt és a lap 
iránti szeretetuket, ragaszkodásukat. Erről lesz bizonyságot 
sz a több mint 100 rövid levél, amelyben eljövetelükről 
adták bírt a meghívottak. Szabó Gyula, Barnás Jánosáé, 
Makkal Jánosne, a Debreceni Gyógyszergyár dolgozói 
együtt fogalmaztuk meg a levelet: ,,Örömmel veszünk 
részi a levelezők újabb seregszemléjén.“ Kecskés Mihály, 
az Orvosi Müszergyár dolgozója, Imre György, a Gördülő- 
csapán UH Vár fiatal mérnöke. Szénái Márton, a Hűtőipari 
Vállalat igazgatója, Tömőiéért János és Nádas Eszter, a 
Hajlított Bútorgyár, dolgozói, Vida Bajos, a Köztisztasági 
Vállalat dolgozója és még igen sók üzem munkása, igaz­
gatója, mérnöke személyes megjelenésével is támogatja a 
konferencia sikeres munkáját.

A vidékiék: öregek és fia falok, termelőszövetkezeti és 
egyénileg dolgozó parasztok -— mint írják —- fáradságot 
nem ismerve, hosszú kilométe réket tesznek meg azért, hogy 
megjelenjenek a levelezők konferenciáján és ezzel is to­
vább erősítsék \kapcsolatukat „ pért lapjával. ígérik: » kon­
ferencia után még többször kézbe Kőéről a toll is, így pa­
pírra vetődnek az üzem, a község, a tsz. az islatta, az egye­
tem életénék eredményei, hiányosságai. Szőllősi Kálmán a 
hajdúszováti Üj Élet Tsz, Sebők Ernő és Bol!« József a 
Hortobágyi Állami Gazdaság, Kun. Beláné a vagykerdki, 
Ferenczi Béla a püspökladányi Október 13 Tsz, Muha And­
rás a mezősasi, Papp Antal a hajáúdorogi Rákosi Tsz, 
pozsgai Antal a csökmöi dolgozó parasztokat képviseli 
majd.

Ezen a leonferencián Haj dú-Bihar megye valamennyi 
községe képviselve lesz. Szobányi íjászióné Heneidárál az 
elmúlt napokban arról értesítette szerkesztőségünket: nem 
egyedül, hanem családjával együtt jön a konferenciára, 
hogy megismerje a megye különböző területén élő és dol­
gozó levelező társait, hogy itt kicserélje tapasztalatait. Ko­
vács József derecákei kisparaszt arról ad számot, hogy bár 
korán hajnalban fel leéli kelni, kilenc kilométert kell gyalo­
golni. de mindezek ellenére eljön., itt lesz ezen a közös 
találkozáson, mert úgy érzi, hogy mint régi levelezőnek, 
itt a helye.

Kati József a debreceni, Fényes Jenőné e. hajdúhad- 
házi, Nagy Lajos macsi nevelő a pedagógusokat, Csilllögh 
György a debreceni egyetemistákat, Kristóf Andor kiváló 
traktoros a gépállomások dolgozóit képviseli majd ezen a
tanácskozáson.

Bármelyik levelet vesszük a kézbe: as írásokból, sza­
vakból az sugárzik felénk, hogy levelezőink szívesen jönnek 
el a Néplap III. megyei levelező konferenciára.

Kovács Margit

a minisztertanács rendeleti

? mezőgazdasági termelőszövetkezel 
könyveléséről és a termelőszövetkezeti 

könyvelők felelősségéről
lyához bejelenteni. A köny­
velő leváltása, vagy helyette­
sítése esetén feladatkörét 
jegyzőkönyvileg kell átadni 
az új könyvelőnek, illetve 
helyettesének.

A termelőszövetkezeti 
könyvelők feladatait a föld­
művelésügyi miniszter a 
pénzügyminiszterrel egyet­
értésben szabályozza. A ren­
delet részletesen meghatá­
rozza a könyvelők felelőssé­
gét a termelőszövetkezetek 
helyes vagyonkezeléséért, a 
kötelezettségek teljesítésé­
nek előmozdításáért, a köve­
telések érvényesítéséért.

A rendelet Szerint a köny­
velő az alapszabályt vagy 
egyéb jogszabályt sértő, a 
tagság érdekével ellentétes 
utasításról, határozatról kö­
teles a vezetőség és az ellen­
őrző bizottság részére írás­
beli jelentést készíteni és 
súlyosabb esetben a közgyű­
lés összehívását kérni.

Ha a termelőszövetkezet 1 
könyvelő a számára előírt 
feladatokat nem megfelelően 
teljesíti, fegyelmi, illetve, 
ha mulasztásból kifolyólag a 
termelőszövetkezetet .káro­
sodás éri, anyagi felelősség­
gel is tartozik.

A mezőgazdasági termelő- 
szövetkezetek megszilár­
dítását a termelés színvona­
lának állandó emelése mel­
lett az alapszabályszerű gaz­
dálkodás előmozdításával, a 
gazdálkodási fegyelem meg­
javításával is biztosítani 
kell. Beért a minisztertanács 
rendeletileg szabályozta a 
mezőgazdasági termelőszö­
vetkezetek nyilvántartási és 
könyvelési kötelezettségét 

A rendelet értelmében a 
termelőszövetkezetek a föld­
művelésügyi miniszter ál­
tal előírt nyilvántartásokat 
és könyvelési könyveket kö­
telesek vezetni. A termelő- 
szövetkezet vezetősége köte­
les a könyvelési, nyilvántar­
tási, pénzügyi és egyéb ügy­
viteli feladatok elvégzésére 
a tagok közül megfelelő kép­
zettségű könyvelőt kijelölni, 
illetőleg erre alkalmas tag 
hiányában munkaszerző­
déssel alkalmazni. V köny­
velők kijelölését, vagy alkal­
mazását, illetve leváltását 
vary elbocsátását a termelő­
szövetkezet elnöke köteles 
jóváhagyás végett a közgyű­
lés “lé terjeszteni és a járási 
tanács végrehajtó bizott­
sága mezőgazdasági osztá-

Zárszámadási bankett 
a balmazújvárosi Táncsics Tsx-ben
A napokban tartotta zárszámadási közgyűlését s bal­

mazújvárosi Táncsics Termelőszövetkezet tagsága. Megjelent 
a tsz valamennyi tagja, öreg, fiatal egyaránt.

A tsz a zárszámadási közgyűlést követően bankettet 
rendezeti. Volt okuk a mulatósra, hisz ez az év gazdag jö­
vedelmet biztosított számukra. Csak hogy egy-kettőt említ 
sek. a termelőszövetkezet kiváló dolgozója, Szabó István 
növényápoió 590 munkaegységet szerzett. Dobos János foga­
tot. 550 munkaegységgel zárta az évet. _ , ,

A termelőszövetkezet több tagját a járási tan ács kiváló 
munkájukért 1000 forint pénzjutalomban részesítette. A 
Pénzjutalmat a bankatten nyújtották át a legjobb tagok­
nak. A zárszámadási bankett finom bihkapörköltje mehé 
öblítőként szolgált a világos sör valamint a saját termésű 
szilva pálinka. Hangulatban, zenében sem volt hiány, így 
reggelig közösen együtt mulattak a termelőszövetkezet tag-

üjvárosi Péter, Balmazújváros

Sütőüzem létesül Földesen
Földes termelőszövetkezeti községben atfvőév 

’ében új korszerű kétkemencás sütőüzem építését kezdik 
meg. Az építkezés költségeit a Hajdúszoboszlói Kenyér­
gyár fedezi. Az új üzem létrehozásává! mind a község, nana 
a környék lakói állandóan friss kenyérhez jutnak)

KÖSZÖNTJÓK KODÁLY ZOLTÁNT
Népünk minden dolgozója, apraja- 

nagyja, de főként ifjúságunk szive me­
leg szeretetével köszönti ma a 73 éves 
Kodály, Zoltánt, a magyar népzene fel­
táró,fái, a népzenéből merítő nemzeti 
rnüzenéuk megteremtőjét, zenepedagó­
giánk gyölceres átszervezőjét, minden 
élő magyar muzsikus nagy tanítómes­
terét.

73 esztendő... Milyen nagy idő az 
emberi élet terjedelméhez viszonyítva, 
de milyen csekély, ha Kodály életmű­
vét vizsgáljuk. Közhelyszerű lenne ma 
már, ha Kodály Zoltán alkotásait rész­
letesen felsorolnánk, hiszen lényegében 
már gyermekeink is ismerik. De kultu­
rális életünk iránt érdeklődő felnőtt­
jeink is jól tudják: Kodály Zoltán az, 
aki Bartók Bélával, együtt először döb­
bent rá. hogy zenekultúránk nem igazi 
■magyar kultúra, -mert idegen utakon 
indult és fejlődött egészen, a század­
fordulóig. Közösen megindított népdal- 
gyűjtésükkel feltárták felbecsülhetetlen 
értékű népzenénket és alkotásaikban 
ebből a forrásból merítve teremtették 
meg o magyar műzenét,

Ila Kodály Zoltán visszatekint az 
elmúlt 73 esztendőre, sok keserűségei, 
de sok örömet is jelent az számára. Ke­
serűséget, mert- sok meg vem értéssel, 
akadékoskodással kelleti megküzdenie, 
de örömet is, mert haladó szellemű új 
zenész nemzedékijükben lelkes segítő­
társakra és törekvéseinek megvalósítói­
ra talált

Bizonyára, nem lesz túlzás, ha azt 
állítjuk: Kodály Zoltán alkotásainak 
betatözője az, hogy a megteremtett új 
magyar muzsikát a zenei művelődésben

le,maradt népünk teljességének kincsé­
vé: mindenki tulajdonává akarta tenni. 
Ezért fordul gyermekeinek felé. Az isko­
lai énektanítás korszerű alapokra, he­
lyezésével utat mutatott zenei művelő­
désünk hatalmas lendülete fejlődésé­
nek, a népi gyökerű magyar zene meg­
értésére és befogadására alkalmas, szé­
les rétegek nevelésének. Ennek a gigan­
tikus feladatnak megvalósításához a 
felnövő új zenésznemzedékből iskolát 
létesített maga körül, amelynek a Mes­

teréért rajongó lelkes tagjai a megvaló­
sulás útjára indították ezt a hatalmaz!
munkát. ,

Hogy mit nyert ebből mar eddig ts 
kulturális életünk, s mit. kapott betőto 
a magyar gyermek, azt már nem is 'keu 
szavakba öntenünk, hiszen mindany- 
nyiunik 'tudatában és szívében él.

Amidőn tehát egész népűn)k szeretet­
tel köszönti születésnapja cekeiméből 
Kodály Zoltánt, mi, Debrecen népe és 
az egész Hajdú-Bihar, sietünk csatla­
kozni, az országos megmozduláshoz. 
Érezzük és tudjuk, hogy Kodály zseni­
jéből nekünk is jutott, De jutott a. szí­
véből is. Mindig szeretettel kísérte 
figyelemmel az ő útjain haladó tőreik“ 
miseinket, vállalkozásainkat és ennek 
személyes megjelenéseivel is kifejezést 
adott. Közöttünlk volt 1934-ben, a Háry 
János debreceni bemutatóján, s a Kol­
légium fennállásának 400. évfordulójá­
ra, a Psalmus Hungarlcus első debre­
ceni megszólaltatásakor Is eljött hoz- 
zánk(i93S). Ellátogatott hozzánk a Szé­
kely-fonó 1949. évi szabadtéri bemuta­
tójára is.

Most, amikor a tiszteletére rendezett 
ünnepi hangversenyen a Budavári Te 
Deum-ot Debrecenben először fogjuk 
hallani, készséggel vállalt személyes 
ittlétével adja meg az elismerést arra. 
a munlkára, amely — nyomdökaindk 
követésével — városunk zenei életében 
is megindult.

Városurik és megyénk nevében szív­
ből köszöntjük Kodály Zoltánt, s kivá­
ltunk még sók születésnapot és a szü­
letésnapok között gazdag és felénk sok- 
sók fényt vető esztendőt.

Kodály-ünnepség Debrecenben
Ma délben 12 órakor vá­

rosunkba érkezik Kodály 
Zoltán, a nagy magyar zene­
szerző, hogy részt vegyen a 
73. születésnapja tiszteleté­
re rendezett ünnepi hang­
versenyen. Debrecen Város 
Tanácsa végrehajtó bizott­
sága nevében Ménes János 
tanácselnök elvtárs fogadja 
és üdvözli Kodály Zoltánt, 
aki a fogadási ünnepség 
után a Zeneművészeti Szak­
iskolába látogat el. Itt részt 
vesz a szakiskola szolfézs 
versenyén, délután fél 4 
órakor pedig elbeszélget a 
Zeneművészet i Szakiskolá­
ban a Zenogimnézlum ta­
náraival és az énekkarok 
vezetőivel.

Kodály Zoltán négy óra­
kor meghallgatja az ünnepi

hangversenyt, amelyen a 
legjobb debreceni kórusok 
— a Csapókerti Általános 
Iskola, Vígkedvű Miháiy 
Általános Iskola, Zene- 
művészeti Szakiskola, Kos­
suth Gimnázium, Tanító- és 
Tanítónőképző, Kossuth La­
jos Tudományegyetem, Jár­
műjavító, Debreceni Népi 
Együttes — Kodály legszebb 
kórusműveiből énekelnek. 
A hangverseny legkiemelke­
dőbb eseménye a Budavári 
Te Do um bemutatása lesz, 
amelyet. a Zeneművészeti 
Szakiskola DISZ kórusa, a 
Kossuth Lajos Tudomány­
egyetem énekkara és a Deb­
receni MÁV Filharmoniku­
sok Zenekara együttesen 
adnak elő, Vaszy Viktor ve­
zénylésével.

Már több, m*nt tízezren
tekintették mer a Közegészség ügyi-

Járványügyi Á-iiomás kiáiht&sát
Mint ismeretes, a Debre­

ceni Közegészségügyi—«Jár­
ványügyi Állomás felavatá­
sával egy időben egészség- 
ügyi kiállítás is nyílt a 
Tótihfalusi téren lévő épü­
letben. A kiállítást már ed­
dig több, mint tízezren láto­
gatták meg. Elsősorban kö­
zépiskolák, technikumok és 
az általános iskolák tanulói 
keresték fel nagy számban 
az intézetet. A mezőgazda- 
sági üzemekből is sok kül­
döttség érkezett Debrecen­
be, hogy a kiállítást szem­

léltető tablók segítségével 
tisztában legyenek mi a 
teendő az állatokról az em­
berekre terjedő fertőző be­
tegségek megelőzésében.

Tekintettel a nagy érdek­
lődésre, a Járványügyi Ál­
lomás vezetői úgy döntöt­
tek, hogy a kiállítást decem­
ber 17-ig meghosszabbítják. 
Így szombat déli 12 óráiig 
még bárki megtekintheti a 
kiállítást, amelynek minden 
tablója a dolgozóit tájékoz­
tatását, a korszerű egészség- 
védelem célját szolgálja.

Eredményes munkál végez a H-üar megyei 
Bánya- es Épitianyagipari Egyesiims

- A Hajdú-Bihar megyei 
Bánya- és Építőanyagipari 
Egyesülés egyike azoknak a 
vállalatoknak, amelyek hó­
napról hónapra túlteljesítik 
a tervet. Az egyesülés glo­
bálisan már október 5-én 
pontot tett az 1955. évi terv 
végére. A sikerhez minden 

' telephely hozzájárult. Kü­
lönösen jól dolgozott a haj­
dúnánási, a hajdúszoboszlói 
és a debreceni üzemrész. A 
hajdúnánásiak az első he­
lyen végeztek november 7 
tiszteletére kezdeményezett 
munkaveraenyben, így a 
legjobb telephely részére 
felajánlott 2000 forint jutal­
mat ők kapták meg. A deb­
receniek és a szoboszlóiak a 
munka jó megszervezésé­
ben, valamint a nyersgyár­
tás és az égetési terv idő 
előtti teljesítésében jeles­
kedtek,

Az egyesülés másik rész­
lege, a szervestrágya üzem

ugyancsak kitett magáért. 
A tervet már eddig is 110,5 
százalékra teljesítette és 
egyedül csali a szemcsés 
trágyánál vár még gyártás­
ra néhány mázsányi.

Bár az eredmények nap­
ról napra nőnek, az egyesü­
lésnél még sok gondot okoz 
a hűvösebb időben legyár­
tott nyerstéglák megóvása. 
Ez évben is sok tízezer 
tégla ment veszendőbe az 
eső és a fagy miatt. Hogy a 
fenti veszteséget kiküszö­
böljék, 1956-tól kezdve a 
Hajdú-Bihar megyei Bámya- 
és Építőanyagipari Egyesü­
lés telephelyein új takarási 
módszert vezetnek be, ezen­
kívül a püspökladányi rész­
leget korszerűsítik.

Az egyesülés dolgozói 
megfogadták, hogy 1956-ban 
tovább növelik a tégla- és 
cserépgyártést a második 
ötéves tervben meginduló 
nagy építkezések segítésére.

KODÁLY
BUDAVÁRI TE DEVMA

II. Szolimán, a törökök 
legnagyobb szultánja, 1541- 
ben elfoglalta Budát, Ma­
gyarország fővárosát. Nem 
karddal és nem vitézkedés­
sel, hanem ravasz cselle.. 
Ettől kezdve 14 éven át ló­
fark és fél holdas zászló hir­
dette itt a mindenható szul­
tán hatalmát. Szolimán 
Nagyboldogasszony temp­
lomában abrakoltatta lovát, 
s Mátyás reneszánsz Bu­
dája Iassankint a türbék és 
minaretek városa lett; haj­
nali harangszó helyett _ a 
rnüezzin reggeli éneke éb­
resztette fel álmából a bé­
kés lakókat, s hívta imára 
az igazhitű muzulmánokat, 
Allah híveit s u Próféta kö­
vetőit. A leigazolt magyar 
népre pedig a vér és könny 
korszaka következett.

Budapest 1936 ban fé­
nyes ünnepségek köze­

pette ülte meg török alóli 
felszabadulásának 250-ik 
évfordulóját. Ez alkalomból 
írta Kodály a „Budavári Te 
Deum“-ot, ezt a esodálato.1- 
remekművet. Amiként zenei 
ikertestvére, a magyar zene 
másik nagy pharosa, a Psal­
mus Hungarians, — melyet 
Pest, Buda és Óbuda egyesí­
tésének 50 éves jubileumára 
irt — úgy a Te Deum is Bu­
dapest történelmével kap­
csolatos. De amíg a Psalmus 
csali a magyar múltat idézi, 
addig a Te Deum a magyar 
múlton keresztül betekintést 
nyújt a világtörténelem 
nagy áramlásába. Ez a kü­
lönbség finom disztinkciók­
ban nyilvánul meg a szö­
vegválasztás és a zenei fo- 
galmazásmód tekintetében 
egyaránt. Amíg a Psalmus 
szövege magyar nyelvű és 
magyar költő verse, addig a 
Te Deum szövege az ókeresz­
tény latin himnuszkölté­
szetnek egyik legmagasztó- 
sabb alkotása, Amíg a 
Psalmus zenéje hangvételé­
ben elejétől végig tősgyöke­
resen magyar, addig a Te 
Deum zenéjében a magyar 
elemek mellett helyenkim 
barokk, sőt reneszánsz vo­
nások is felbukkannak, 
mindez azonban a legmaga- 
sabbrendü stílus-szintézis 
keretében.

Prozódiai szempontból Ko­
dály a Te Deum zenéjében 
a legmesszebbmenőm fi­
gyelembe veszi a latin nyelv 
hangsúlyviszonyait; ahol 
azonban alkalom nyílik rá 
— anélkül, hogy kerékbe- 
tömé a latin szavakat — 
magyar ritmikát alkalmaz.
D XLLAMVILAOA széle- 

sen ívelő, egyéni zama­
té, de végső elemzésben 
mélyen a magyar népzené­
ben gyökerező, különösen a 
mTn «wb fllortee, GtoMfl*

résznél, mely reveláclósze- 
rűen népdalidézetnek hat- 

Harmóniavilága nemes és 
színdús. Közvetlenül a mű 
befejezése előtt a szoprán­
szólót kísérő kórus váltódó- 
mináns-Iáncai (a többször 
megismételt „in aeternum“ 
kifejezésnél) éteri tisztása- 
g'úak és sejtelmes szépsé­
gnek. Uj színfoltként jelent­
keznek (Kodály előbbi mű­
veihez viszonyítva) rögtön a 
mű elején a „Tibi omnes 
angeli“ szavaknál kezdődő s 
14 ütemre terjedő Liszt-féle 
akkordok, (a diatónikus ar- 
chaizmus s a romantikus 
kromatika szintézise). A 
„Te gloriosus Apostolomat, 
chorus“ katakomba-hangu­
lata megrázóan fenséges. A 
„Te ergo quaesumus“ az 
ókeresztény zso1 tarozás han­
gulatát idézi, némi bizánci 
színezettel.

Formai szempontból a vi­
lágosság és a könnyenérthe- 
tőség a legfőbb jellemzői. 
Nagy vonalakban a formai 
felépítés a tempoeilentétek- 
ben is kifejezésre jut, 
amennyiben a lassú közép­
részt egy-egy gyorsabb tem­
pójú elő-, és utótag keretezi' 
Ezenfelül egyes epizódokat 
témaátnyúl ások, illetve visz- 
szatérések fűznek rokonság­
ba: így a „Per sinMSa 
dies" a kezdettel, a „Tu nd 
dexteram Dei“ a „Sanctus“- 
szal, a „non confundar" a 
„Pleni sunt“ résszel azonos, 
illetve hasonló. A mű eie.ién 
feharsanó trombita-fanfár 
is többször visszatér.

Irix" pontot--- \ jr
választhatatlan eevség- 

be a magyar népzene és gre­
gorián ének, nemzeti és 
világtörténelem, reneszánsz 
és barokk, latin szóhang­
súly és magyar ritmikai 
Ezért is oly lenyűgöző a ha­
tása, oly klasszikus a szerke­
zete.

1936. szeptember 2-án, 
pontosan 250 évvel Budavár 
bevétele után, ugyanabban a 
templomban, ahová annak 
idején Szolimán a lovát kö­
tötte, hangzott fel először 
Kodály Budavári Te Deuma;

A budapesti bemutató 
idejében jubileumi év volt 
Magyarországon: Budavár
visszavételének 250 éves év­
fordulóját ünnepelte az or­
szág. Most, a debreceni be­
mutató idején is jubileumi 
évben vagyunk, a kapitaliz­
mus járma alóli felszabadu­
lásunk tízéves évfordu őiál 
ünnepeljük. Ilyen keretek­
ben kétszeresen is aktuális 
Kodály remekművének deb­
receni előadása. Hisszük éá 
reméljük, hogy mindenki 
részéve megrázó és mara­
dandó élményt fog jelen* 
testit

ft*



4 * e ft: a p W53. PBe. «g. cstrronn>K

A NÉPLAP
ke+ujzífiijtöhup-pÁh^ájmixL

Könyvespolc.~

£6

6 r r~ 9 10

|lf

ír

it 19

Hírek

MSS

Decembei
IS

Csütörtök

1675-ben halt 
meq Vermeer J. 
holland festdmü- 
vész.

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Felhős,
párás, főként ke­
id ten helyenkint 
köclög idő. Több 
helyen főként
nyug«ion és észa- 
havazás, ómos eső.

L Dunántúlon élén- 
déli szél. Még

VÍZSZINTES
1. A Magvető kiadó nemrég 

megjelent kötetének címe, amely 
13 tintái magyar író el lé­
seit tartalmazza.

11. Nem szíveseit, vonakodva 
angol szóval.

12. Ez vgszi leginkább 'laöz* 
nát a könyvespolcnak! (Névelő­
vel)

13. Régi operett címe fy»#.
15. A „Vidám könyvek1’ söre, 

Kaiban nemrég megjelent Mik« 
száth-könyv címszereplője.

16. Korszak — görög szóval,
17. Tömény ital.
19. A, T. V.
20. Félig sért.
21. Vissza: sapka-rajta; régen 

főleg nők, ma főleg gyermekek 
viselik.

23. Okozat szülőanyja,
24. Goncsárov világhírt) re­

gényének címe.
26. Buda — betűi keverve.
28. Fóka — angolul.
30. Kedves írások ezek neked, 

mégsem teszed a könyves­
polcra!

31. Kopoltyús állat — névelő­
vel.

32. Becézett női név.
33. Zola egyik leghíresebb re­

gényének címe.
36. Német fasiszta rohamcda- 

pat rövidített neve volt.
38. ízlelésre, hangformálásra, 

Stto. szolgáló emberi szervek.
39. . .gárnia, kettős házasság,
40. Eladásra szánt munkater­

mek
42. Az ilyen támadás alias do­

log.
43. Magyarország nádora volt.
46. Vissza: Zola másik ismert 

regényének címe.
47. „S”-sel az elején: sonka

más szóval.
48. Néger tanácskozás, amely­

nek se eleje, se vége!!!

fi Néplap
ereszirejívény-pályázala

18. szelvény

•49. Nemrég jelent meq Néhai 
Jenőnek két kisregénye egy kö­
tetben ezen a címen.

FÜGGŐLEGES
í. Kolozsvári Grantiptarr© 

Emil legújabb kötetének címe.
2. Habos selyemanyag.
3. Város B ács-Kiskun megyé­

ben,
4. Női név.
5. Rémhír ~~ közismert rö. 

vidítése.
6. Vasárnap így kezdődik!
7. A két határozott névmás.
8. Könyvespolc — idegen 

szóval.
9. „Átlós” betűi keverve.

10. Az Ifjúsági Kiadónál nem­
rég jelent meg Bedő Istvánnak 
kifestőkönyve ezen a címen (A 
10-ik kockába kettős betű).

14. Humoros elbeszélés neve, 
Leacocknak és Karinthy Fri­
gyesnek jelent meg nemrég 
ezekből gyűjteményes kötete.

17. Rabol ~~ magánhagzők 
nélkül.

18. Magyar Acél Miivek.
21. Két földrajzi meghatóra» 

zás: 1. folyó Szovjetunióban, 2. 
nemzet Nyugat-Európában.

22. Ezek is érnek néha annyit, 
mint egy-egy könyv a könyves­
polcról!

24. öreg fának vannak.
25. Az emberi szervezet fon­

tos része (a végén felesleges 
,,g”betűl).

27. A. E. H.
29. Levegő — görögül.
34. Motorkerékpár-márka.
35. Sámuel — Amerikában.

^ 77, Erdély egyik városába va-

39. Magyarországon tetszést 
fejeznek ki ezzel a szóval, 
Olaszországban bérgyilkost je­
lent!

41. így is kifejezték az elő­
kelőt — régen.

42. „Anyó” betűi keverve.
44. Az angyalok között is ki­

váló!
45. .. .harisnya, az ifjúság 

kedvenc könyve.
46. Minden — angolul.
Beküldendő: vízszintes 1. 24,

30, 33, 49, függőleges 1, 10, 14.
Beküldési határidő: december 

29.

kon kisebb 
Mérsékelt, 
kebb délkeleti, 
tart a hideg. Legiimgaeabb nap­
pali hőmérséklet csütörtökön: 
nyugaton 0 — plusza 3. keletem
mínusza 2 — plusz 1 fok között. 
A fűtés -alapjául szolgáló várha­
tó középhőmérséklo-t -fi Dunántú­
lon 0 — mín-usa 4, máshol mí­
nusza 4—7 fok között.

szerdán Debrecenben a
hőmérsékleti maximum 1,2, a 
minimum mínusz 11,7 fc*k volt. 
Talaj mentén mínusza 14,6 fokot 
mértek, csapadék nem volt. A 
Nap 6 órán át sütött.

A SZOVJETUNIÓ LEGFELSŐ 
TANÁCSÁNAK 16 fcaqu kül­
döttsége, mely két hétig a Né­
met Demokratikus Köztársa­
ságban tartózkodott, kedden 
este a berlini Sportcsarnok­
ban tartott nagygyűlésen bú­
csút vett a német főváros la­
kosságától.
A LONDONI RADIO BNSZ-beü 

tudósi tőjének jelentését közli 
•arról, hogy o. aziriiai kormány 
panaszt emelt Izrael ellen a Biz­
tonsági Tanáctinél a galifoai 
partvidéken történ-t fegyveres 
támadás miatt.

CZOTTNER SÁNDOR szén- 
bányászati miniszter megtekin­
tette a Duclos Bányagépgyár­
ban határidő előtt elkészített 
50 Kóla-féle kis rakodógépet.
A TERMÉN YFOBG ALMI Válla­

lat értesíti a t-erme 1 ösaövetkeze- 
teker. állami gazdaságokat, tég­
lagyári és egyéb üzemeket, v-a- 
’ammiii't cgyé-n-ileg dolgozó p-a- 
ras-zt o-kat, akiknek kukoricá­
snál’ szükségéé, akár etetésre, 
akár fűtésire, hogy nagyobb 
mennyiségű kukoi’ioa'szai’ vásá­
rolható a vállalat telepén. A 
kukorica-szár 70 százaléka siló» 
zási*a alkalmas, míg 30 száza­
léka fűtésre. A kiukoricaszára-k 
városok és községek középpont­
jában vasútállomás mellett fek­
szenek, jutányos áron eladók. 
Bővebb felvilágosítás Debrecen, 
Tel.: 16-70. Szobád piaci cso­
port. íx)

Színházi műsor
Ma 74ror N-ern élhetek muzsi­

kaszó nélkül. Pénteken 7-kor 
Traviat-a. Szombaton 3-kor Nem 
élhetek muzsikaszó nélkú1, fél 
8-kor Travi-ata. Vasárnap 13-kor 
Csipkerózsika, gyermekei őad űa, 
3-kor és 7-kor Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül. Hétfőn 7-kor 
Nem élhetek muzsikaszó né1 kük 
Kedden éti szerdán 7-lkor Tra- 
viata.

SPORT

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és negyed S .óra­

kor: Tiltott szerelem. Csak 16 
éven felülieknek! ~~ BÉKE: dél­
előtt fél J0. fél 12 és fé‘l 2 óra­
kor: Tiltott szerelem. Csak lő 
éven fel üdéknek! Délután fél 4, 
és 7 órakor: Hamlet. — METE­
OR: fél 3, 5 és negyed 8 órakor: 
Gázolás. — IFJÚSÁGI: háromne­
gyed 4, 6 és 8 órakor: Három 
testőr. — KLINIKA: fél G fél 
8 ómkor: Tiltott szerelem. Csak 
16 éven felülieknek.

Rákosi te'ep: fél 7 órakor: 
Egy nyáron át táncolt. Csak 16 
éven felülieknek. — Dózsa Ván­
dor I. Bel legelői Fürst Tsz: Világ­
bajnok. — Dó-zsa Vándor II. 
Néptan ács Tsz: Gázolás. — Sza­
badság telep: A nagy ki sórí éa. 
— AHaml Mén telep: Ed Martig, 
a pincér fiú. Járműjavító V.: 
Római lányok. — József Attila 
telep: Fiúk, lányok, kutyák. —- 
Csapókért III.: Róma nyílt város.

A NÖVÉNYVÉDELMI KUTATÓ 
INTÉZET 75 éves fennál-Iásának 
jubileuma alkalmából rendezett 
kétnapos növényvédelmi tudo­
mányos értekezlet szerdán dél­
utáni befejeződött.

A BÉKE-VILÁGTAn£$S IRO­
DÁJA december 13-án oélelőtt 
E. Cotton elnökletével folytatta 
munkáját. Felolvasták Joliot- 
Curie professzornak a Béke­
világtanács Irodájához ínté- 
zett levelét.
A BOLYAI JÁNOS Matematikai 

Társulat debreceni tagozatában 
december 16-án délután 5 óra­
kor Kazimierz Urbanik lengyel 
matematikus tart előadást, a 
,.Születési és halálozása procesz- 
szus problémáiról" címmel. (Az 
előadás helye a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem Matematika) 
Intézete, földszint 37).

A VIETNAMI DEMOKRATI­
KUS KÖZTÁRSASÁG kormá­
nya és Ho Si Minh elnök » 
Munkaérdemrend I., II., illetve 
III. osztályával tüntette ki az 
Arhangelszk és a Sztavropo) 
szovjet motorosba jő tengeré­
szeinek egy csoportját,
JAN SIBELIUS, a nagy finn 

zau-eszerző 90. születésnapja al­
kalmából O. L. M. Iljel-t, a Finn 
Köztársaság budapesti ügyvivő- 
jo kedden, december 13-án fo­
gadást adott a finn követségen,

A BELGRÁDI RÁDIÓ jelen­
tése szerint Tito, Jugoszlávia 
elnöke Addisz-Abebába érke­
zett.
A MEZŐGAZDASÁGI Ó9 Éíel- 

miiszeripari Tudományos Egye- 9 
sülét helyi csoportjában ma, csü­
törtökön délután 5 óraikor C za­
kó Bálint e-lvtars ismerteti a go 

i molya kc-ntztervá'iág ’egújabb 
I technológiáját. Gyárfás Anna 
' budapesti előadó az élelmiszer- 
ipar több érdekes kezdeménye­
zéséről ad tájékoztatót. A be­
számolóra december 18-án dél­
előtt 9 óraikor a Sütőipari Vá?- 
lalat Két mialom utcai kultúrter­
mében kerü'i sor.

A MAGYAR —OLASZ! BARÁ­
TI TÁRSASÁG december 10- 
én ünnepi hangversenyt ren 
dezetfc Bolognában a Bartók 
évforduló alkalmából. A hang­
verseny műsorán Bartók mü­
vei szerepelték.
AMENNYIBEN kellő érdeklő­

dés rnntatkoziik, ma este fél 8 
órakor a Központi Kultúrotthon- 
ban újból előadják az ünnepi 
Kodály hangverseny számiak. 
Kérjük a jegy igény lé sokét dél­
után 2 óráig bejelenteni aa Or­
szágos Filharmónia kirendeltsé­
génél.

JÓL HASZNOSÍTJÁK a téli na­
pokat a berettyóújfai!tűi Kossuth 
Termelőszövetkezetben. Most 
végziik az építkezéseiét, amikor 
több G ráérő idejük. Építenek 
50 férőhelyes sertésftaztatót, 40 
férőhelyes lóistállót és 30 férő­
helyes _ tehén istáUőt. Építenek 
ser téeh falaid át is, mert jövőre 
kétszer annyi hízott sertést akar­
nak adni a közfogyasztás aszta­
lára, mint az idén.

TEJFELDOLGOZÓ ÜZEMET 
létesítenek a földesi Petőfi 
Termelőszövetkezetben. Ez a 
termelőszövetkezet nagy gon­
dot fordít a szar vasmar ha te­
nyésztésre, a fejési átlag 12 
í'frer fölött van. A tehenészetet 
korszerűsítik, s tavasszal már 
tejfeldolgozó üzem kezdi meg 
a működését a szövetkezetben. 
FOGADÓÓRÁK: Ma délután

6---8 óráig a Kossuth utca 52 j 
szám alatt Papp Sándor; délelőtt | 
8—12 óráig a Kossuth utca 12— j! 
14 szám a latit Paliág Imre né ke- 2 
rületi tanácstagok fogadóórát “ 
tar fainak.

MA DÉLUTÁN 6 órád kezdettel 
a Szabó Kálmán utcai Általános 
Iskolában ifj. Daróoz; Sándor 
ker ület! tan ácsvag beszámol ót 
tart.

ÉRTESÍTJÜK t. ügyfeleinket, 
hogy december hó 30-án 6g Sí­
én. leltározás mia tt aa áruik iád ás 
szünetel, Debrecent Cement ár u- 
ipari Válla kát. (x)

Tegnap este 8 ómi kezdettel 
villanyfény meit-ett, zsúfolt né­
zőtér előtt került lejátszásra Pá­
rizsban, e. Stade Reims—Bp. ^ ö- 
rös Lobogó mérkőzés, aa euró­
pai bajnokcsapatok kupájáért. A 
Vörös Lobogó a hosszú utazásai

a lábéban állt ki « 
amely a SteU, 4“^°^
«•anyu gyüaeimét hoain 1-,' *’ 
Bp. Vörös Lobogó fc*. h,® 
rännyal indul a decerafc.. 
Budapesten lejátszásra ‘ 
visszavágó mérközóere. 10

HAJDÚSZOBOSZLÓN MEGKEZ­
DŐDÖTT AZ IFJÚSÁGI SPORT- 

AKADÉMIA
A DISZ megyei bizottsága és 

a Hajdú-Bihar megyei TSB ifjú­
sági sportakadémiát szervezett 
Hajdúszoboszlón. Az ifjúsági 
spor tálkádéin La cieő előo-dását 
hétfőn este tartották meg a vá­
rosi lm Húrházban, amelyen az 
olimpiák történetéről hangzott 
el előadás. A sportoloadémia el­
ső előadása után nagy sikerrel 
vetítették le a Cenilcrcsatár cí­
mű szovjet filmet. A legközeleb­
bi előadást január e'iső felében 
tartják a magyar sport fejlődé­
séről. Bzit követően sjxxrtfnme­
ket vetítenek a hajdúszobosalui 
flábalták részére.

IHAROSÉK ELSŐ GYŐZELMEI 
AUSZTRÁLIÁBAN

A Reuter hírügyntákség1 .jó- 
len ti:

A három magyar világhírű 
atléta: iharos, Tábori dg Rózsa­
völgyi szerdán délután x'érseny- 
zett előszül* Ausztráliában. A 
melibourne-í OHmptc pm^k-ban — 
amely nem azonos az olinypíai 
stadionnal —- megrendezett ver­
senyen Iharos és Tábori a két- 
mérföldet). Rózsavölgyi pedig a 
880 yardos sítofut.-íisban indult. 
A magyar* sportolók bemutatko­
zása kitünően öLkerütt éo mind­
két számban megszerezték aa 
eleső helyet.

A Zcétmérföldes otfkf irtásban 
Iharos új ausztráliai csúcsered­
ménnyel előzte meg Táborit és 
az ausztrálok nagy reménységét 
Sbephensfc. a 880 yardos fíí'k- 
futás Rózsavölgyi fölényes gyt> 
aelmé/t hozta.

ÚTTÖRŐK ÉS KÖZÉPISKOLÁSOK 
ÚSZÓVERSENYÉT RENDEZIK 

MEG PÉNTEKEN DEBRECENBE#

Pétiteken délután népes losa 
G fedett uszoda Debrecenben. 
Ekkor rendezik meg aa általános 
éti köaépitikol ások úszóbajn oksa- 
gát. Aa ál'Külánog iskolások ver­
senyére délután fél 4-kor, a 
közép iskolásokéra pedig fél 7- 
kor kei'ül sor. Tekintettel Q 
nagyszámú indulóra, aa általá­
nos iskoliáeok versenyül< befeje­
zése után nem maradhatnak, a 
középiskoláfsok pedig csak e 
versenyük idején taí‘tÓ7Jkodihat- 
nak az úszodáben.

néplap
^ fagyai Dolgozók Pártja BaHÓ- 
Bihar ^megyei Bizottságának «apja 

SserkeMíi: s szerkesztő bizottság 
Felelős kiadói

Aa AiiDP Haldú-Oihar megyeS 
párC-végrehaJtóblzoíísága. 

Szerkesztőség:
Debtecen. Töthtalu-i tér 96. 

Terjeszti: a fiflegyet Postahlvaftraí 
Szabadság Lapnvotnda Debrecen

Rövid sporthírek
5 órakor aífsZMT Vö-öalfeíJS 

re-g útja 49 szám a'atij 
házában tartja f*vi beezái^w 
taggyűlését A sportkor 
sége kér; a MBDOSZ-hoa .-irwÁ 
uaemok dolgozóit, horo a 
gyűlésen minél nagyobb 
ban vegyenek résai. — 4 t-rüie 
ti birteoaó ceapatbajnolcságr.»,, ä 
9 réemrovő közül a n 
után a D. Honvéd rateocifk- « 
D. Törekvés II. aa ötödik V 
D6asa hetedik. a Kábái Vö-S 
Meteor pedig a nyolcadik h« 
'yen á'i. - A Vörös Loboqo r>„. 
haqyár sportköri veaet&écvtiM 
'asató taggyűlésé: december’12
an, pénteken délntám fél ;u™ 
te-tja a Ruhagyár Don* utcai 
ku túrtarmában. _ A tflaqva- 
önkéntes Honvédelmi Saövetsén 
debreceni saervezato szómba Ion 
aelután ü megyei tanács dől ro- 
aómalt rásavételévcl aportiövói 
versenyt reödea a Törekvésie. 
téren. — Középiskolások koeá-. 
tobda-bajnakságának eredre 
nyel. Pitik: Doháiiyiosv'i TechmC 
kum-Csokonai Gimnázium
40:1/, Kozgaadosági Tochtr •• 

„. Technikum^#3.19, Füaekoa G mm ázi u 1 n -=- 
ÉpfíöipaT; Tecimikum 42:2.', 
Gépipari Technikum—Befonná* 
tus Otonáatam 36:21. Lányok. 
Dohányipari Technikum—Koa 
until Leánygimnázium 28:1b 
Vegyipart Technikum—Közgan! 
dasági Ipari 17:12, Közgazdaság! 
Kereskedelmi—Csatornái Giriu 
iiúoium 18:15. A bajnokságba,! 
fiúiénál a Fazék,no Gimnázium 
leányoümál a Dohányipari Tech* 
reilcum csapata áh az élen „ 
A labdarúgó MB l-ben aa 'lűö, 
év: bajnokságot február utolsd 
vasárnapján kendik és az ohm. 
piára való íekintettel széptan-, 
bér 30-án fejezik Be. A bejuotot 
Ságban az aa évi első tíz helye­
zett, vallatni,at & Tatabányai Béé 
nyäsa és a Szegedi HáladSa 
együttess vesz részt.

Párthírek

TOTO-TANACSAD6

Nép­
sport

Nép-
lap

Sport-
foga­
dás

Sza­
bad
Ifjú­
ság

Olaszorsz.—Ny.-Németorsz. 1. X 1.x, 3 I, X 1, X
Nagybátonyi B.—Egri Bástya 1.x, 2 1, x t 1
Miskolci bózsa—Bükkáljai B. 1. X 1 1. 2 1. X
Hódm. Dózsa—O.-házi Kinizsi 2 2 2 2
Csepel Autó—Bp. Építők 1 1 1 1
Bp. Dózsa—Bp. Vasas 2, x x, 1 1. 2 I, x, 2
Bp. Spart.—Vasas Elektromos 1, X 1 1, X 1, x
Bp. Kinizsi—Építők Metro 1 1 1 1
Sochaux—Racing Paris 1, X 1. X 1. 2 1, X

Toulouse—Lens X 1 1, X 1
Strassburg—Monaco 2, x 1 1, 2 1.X, 2
Lyon—Reims l X. 2 2 2, x X. 2

POTMÉRKÖZÉSEK
Szegedi Tör.—Szolnoki Tör. 2 2 2 X

VL. SORTEX—Kisvárdai V. 1 1 1. 2 1
I Sedan—Marseille 1 1 1. 2 1
1 Nice—St. Etienne 1 X, 1 1 1

HlctyUíuá!
Értesítjük vásárlóinkat, hogy december 15-én, és 
H'-én a 172. sz. Csemegeboltban (Debrecen, Csapi 
utca 7. sz. alatt) és a 173. sz. Csemegeboltban 
(Debrecen, Simonffy utca 1. sz. alatt)

hidegkonyhai és cukrászati 
különlegességeinkből
árubemutatót tartunk, melyre Debrecen város dol­
gozóit szeretettel meghívjuk. A kiállított áruikat c 
bemutató alatt árusítjuk.

Országos Csemegekereskedelmi V.

TERME’tti.
SZÖVETKEZETEK,

EGYÉNI DOLGOZÓ 
PARASZTOK FIGYELMŰBE!

A szántóföldről 
k n szállított

tököt
ajánljuk fel

KITERMELÉSRE.
A term cl Oszd vetkeaet 

által kitermelt nagyobb 
mennyiségű nyers tökma. 
goi a Tér ményforgalmi 

raktárai bármikor 
átvesziik.

A MEGYE! PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Megyénkben december 15 é<j 
20-a között aa alábbi helyeken 
tar tünk pártnapokat:

15-én este 6 órakor: Nagyié, 
tón Pinczés András MB PT0 vei 
»etö, Hosszúpályiban Szabó Ala­
dár MB munkatárs, Bagamérba?á 
Balka Gyula MB muiikiaíúii3, 
Polgáron Horválli Sándor p Ser a 
iskolai előadó. Görbeházán Ba 
logih János, a Megyei Bíróság 
elnöko, Pocsajban Taar Ferenc, 
a megyei tanács népművelési 
osztályának vezetője, Deier.skéu 
Stozicski Fei’enc MB ipari ősz* 
tály vezetője, Tápén Mojkuc Ti­
bor, a Hazafias Nénfi-oat iitkárvn 
Nyiradonyban Lajos Kálmán MB 
munlkatárti, Nyjrábrányban Tar: 
Imra, MB eg it. proj5. osztály v& 
zotőfa, Hajdúdorotjon Elek Já- 
nos képviselő.

December 16-én este 6 óra kot'1 
Furtán Thun László MB munka- 
társ. Vekerden Szűcs Gábor 
DISZ MB ágit. prop. osztály v - 
aetője. Darvason Dani Imro MB 
ineziőgaadasági osztály vezetője.

December 17-én este 6 órakor 
Hajdúnánáson Szabó István al­
tábornagy, Hajdúböszörményben 
Polcnyi Szűcs Lajos pénzügy«! 
mi niszterhelyeütcd. Ha Jtiúszo.
boszlőn Szolra Mátyás, as AMG 
Főigazgatóság x^aetöje.

December 18-án délelőtt 10 
órakor Hajdúsámsonban Béres 
Sándor MB titkár.

December 20-án este 6 órakor 
Komádlban Gál fctván MB gaz­
dasági osztály veaetőjs, Körös­
szegapátiban Szendi Sándor 
DISZ MB osztályvezetője, MezíH 
sason GOrbán György DISZ MB 
titkára.

Munkásokat keresnek
KGY férfit raktár! dolgozónak 

azonnal felvesz a Szeszforgalml 
Vállalat, Külsővásártér 15 uzám.

Ä DE3LHI ÚJSÁGÍRÓ SZÖVET­
SÉG a minap fogadást adott as 
Indiában tartózkodó szovjet új­
ságírók tiszteletére. A fogadá­
son körülbelül 200-an voltak je­
len: indiai lapok, hírügynöksé­
gek ás folyóiratok szer kész'öi 
és tudósítói, valamint a külföú 
dl sajtó képviselői.

R Ó H 11 R D E T í: S E 1
150—170 kilós sertés 

öladó, Rákosi telep, To- 
rookó 8.

ELADÓ beköltözhető fél 
vrWa, Hadházi utca 60.

FÉRFIVARRÓGÉP el­
adó, Rákóczi u. 7. 

HAROMLAMPÁS Philips 
rádió, vil'anygramofon el­
adó, Vár u. 4.

ÁGYBE1TÉT, ruganyos, 
rekamiéne'k te alkalmas 
eladó, Vörös Hadsereg út­
ja 4‘3. I. lépcső, III. 2.

KÁRPITOS munkák ké­
szítését, javítását, fizetési 
ked vezmérm yel vállalom. 
Kész rekamlé eladó, Hor­
váth, Rákóczi u. 10.

ELADÓ férfiöltöny, fér­
fi téli-kábáit középtermetre, 
Jókai 15., cipéezműhely.

ELADÓ 550 Uteres pri­
ma boroshordó, vitágvevő 
rádió, 2 lóerős villanymo­
tor, Árpád tér 12.

ELADÓ 170 kilós man­
galica kövér sertés, Szap­
panos utca 15.

MANGALICA 110—120 
kilós hízott sertés eladó, 
Kinizsi u. 28.

EGY zománcos tűzhely 
eladó. Kishegyes! út 5., te­
metőit áz.

ELADÓ 150 kilós körűii 
mangalica zsírsertés, Sza­
badság telep, Táiitos u. 
30.

ELADÓ jókor ban lévő 
cserépkályha, zománoos 
tűzhely, Teleki u. 41. Ér­
deklődni détwtásti órák- 
ban.

PANNÓNIA motorke­
rékpár príma állapotban 
eladó, Simonffy u. 22.

ÜNNEPRE kópkerete- 
zést,^ üvegezést azonnal 
készít Mezei üveges. Nyíl 
u. 102.

120 kilós mangalica 
malao eladó, Hatvan utca 
végén, Csap u. 18.

ELADÓ egy darab 120 
kilós mangalica híaó, &1- 
momffy u. 28.

ELADÓ egy fehér csem­
péd lasztaitűzheiy, ©gy 
szép domború steppelélti 
na.gy fehér mély kocsi, 
Nyíl u. 97.

KÉT darab 100 kii’ós 
egyéves hízott ssrt-se el­
adó, Hámán Kató a. 8. 
ZkkulL m

KÉT darab 250 és 150 
kilós hízó eladó, Szeder 
utca 14. Sámsoni útból.

AUTOGBIZER 26 Uteres, 
kicsi gázkéiyha. áMótükör 
eladó, Szeigfü u. 3.

HÁZ egyharmadrésze 
eladó, beköltözhető, Lo- 
rántffy 38. Érdeklődni
asztalosműbeiybea.

EGY világvevő rádió el­
adó, Celgekent a. 21/a.

BÚTOROZOTT szioba két 
személynek kiadó. Tűz­
hely eladó, Busl utca 6.

150 kilós mangalica ser 
tós eladó. Ssue^ü etce 17

EGY 100 és egy 120 írl- 
iós hízó eladó, 20 Ft ki­
lónként, Csokonai J7.

ELADÓ 200 kilós ég 
egy 180 kilós hízott eer< 
tés, Bethlen u. 53.

200—220 kilós mangali­
ca vételéhez fel-estársat 
keresek. Kor cl 42.

BEJÁRÓNŐT felnapi 
munkára azonnal fe** 
veszek. Cserepes u. 8.

HAJDÚBAGÓSON szóld 
lakással feletíbe 'dadó 
hozzáértőnek, Vörösmarty
17.

BÜTOROZOTT »aoba ki* 
adó vM-Iamosmiegál lóhoz 
közel, Nyúlás, Százados iL
18.

BOY 200 kPóti kővéli
aertée etedó, Apafi u. 71*

XII. ÉVFOLYAj

Hz EMS
és a «eszel

Kilenc év lelt 
óla a mi országi 
Egyesült NemzeJ 
lébe való felvéi 
év óta évről évrd 
•Tanács elé kerül 
vételének ügjre j 
fcivétel nélkül I 
Egyesült Államoil 
gáti országok 
meg felvételét, 
lehetővé a mi o| 
mára, hogy az l| 
zelek Szervezet' 
jóban részt vegj 
állás pont.iát kifej 
ismeretes dolog 
az összes nyug] 
előtt is. hogy 
aktív részese all 
nemzetközi feszi 
lésére és a tarUj 
sítására irányul­
nék.

Évrcfi évre Őrei 
toltuk meg: a szőj 
Lengyelország 
Ida mellett eg.ycf 
kés országok is, 
gia, Svédország, 
mások szintén 
mi ors23águnk i 
SNSZ-be. Bár ezl 
gok más társadéj 
ben élnek, más. 
folytatnak. Az idil 
örömmel 1 apas J
a nyugati tők# 
egész sora, az Eli 
naik kilencven sj 
lalt állást felvél 
lett. Joggal, mer 
utunk 1947 óta 
ENSZ ala potomé 
követe iti nézi j ’éneit. |

Ennek folytán 
tonsági Tanácsba] 
ENSZ közgyűlési 
ment felvétel ün!| 
döntés igazságos 
magyar hazafi 
örömmel és sv® 
értesült az ENSZ# 
nek döntéséről, 
dig még a sajtóhl 
jelent a hír, a dJ 
tnekben, sőt méi 
távol lévő terma 
tökben is röpgyűl 
tottak és azokorj 
a döntést. A félj 
núskodása szerinj 
örülnek a mi o: 
vételének, mert 
ezután a mi nél 
teljesebben részt í 
biztosításáért föl 
úgy, ahogy azt aj 
zetőség, Rákosi | 
resszusi beszánl 
gézi: .a magi
ségesnek tartja, | 
felvegyék az Epi 
tok Szervczetébii 
békeszerződés 
nyugati nagyhatf 
lezték magukat 
is hallathassa s| 
biztosítása, a 
sziiltség enyhíté I 
pusztító fegyverei 
dekében.“

A tegnap tárj 
seken azonban | 
nem feledkeztej 
sem, hogy a |
ENSZ küldöttséj 
tározott és kövl 
cot vívott Magyl 
többi népi denj 
szag felvételéért! 
A felszólalók, aj 
dolgozóinak a | 
iránti hálájáról I 
Pen jellemeztékl 
zd népünk háiájl 
rátunk, a Szövi 
Ismeretes, hogy f 
vagyis amióta 
fehrételének üg 
közgyűlése elé 
a Szovjetunió é 
vetkezotesen hal 
teléért. A Szőj 
döttet, Visinszll 
'Malik elvtársak [ 
tolták a mi haj 
hanem erőteljes 
tek az Amerikai 
lomok és más


